



Osobnost ze světa neslyšících

Věra Strnadová z Liberce se kromě jiného zasloužila o povinnost vybavovat DVD nosiče na našem trhu povinně českými titulky

OSTRAVA - Normálně by se dalo říci, že Věra Strnadová (56) neměla v Hornickém muzeu na slavnostním večeru Nadace OKD slov. Jenže tato dáma z Liberce používá ke komunikaci řeč znakovou. Od dětství je totiž neslyšící a usilovně láme bariéry mezi stejně postiženými a zbytkem společnosti. A za to se stala „Osobností neziskové sféry“ pro rok 2009!

„Je úžasné už to, že vůbec pozvali neslyšícího člověka. Nečekala jsem, že mě vyberou. Vždyť si tu cenu zaslouží všichni. Nevěřila jsem ani, když jsem prošla do finále.



Petra Mašínová, předsedkyně správní rady NOKD, předala ocenění Věře Strnadové.

Teprve, až mi tlumočník přeložil výsledek, došlo mi to...“ řekla Strnadová. Do doby, než ji nominova-

li na „Osobnost“, přitom neměla s těžební společností ani její nadací nic společného.

Angažuje se nicméně ve prospěch handicapovaných, na což NOKD dobře slyší. Do nejužšího výběru ve své kategorii se Strnadová dostala spolu se zakladatelem dobrovolnického sdružení pomocníků Adra ve Frýdku-Místku Michalem Čančíkem a ředitelem Centra sociálních služeb Armády spásy pro Ostravu Antonínem Plachým. I ten se léta stará o lidi v nouzi.

„Ocenění mě překvapilo o to více, že šlo o můj první kontakt s Nadací OKD, která je pro mne tak z daleka,“ uvedla Strnadová. Jaký je její přínos pro neslyšící a nedoslýchavé spoluobčany dokládá to, že stála

za prosazením zákonné povinnosti opatřovat DVD nosiče českými titulky. Podílela se i na dalších legislativních úpravách ve prospěch handicapovaných.

„Vozíčkáře každý pozná hned. I nevidomého, má přece bílou hůl. Ale neslyšící prostě poznat už tak jednoduše nejde. Svět je ale jen jeden a musíme se naučit všichni spolu komunikovat,“ zakončila žena s akademickým titulem, jež svého času přednášela na třech českých vysokých školách. Včetně slavné pražské Karlovy univerzity. Nyní je v invalidním důchodu.

Radek Lukša

Projekt roku – program Pro zdraví



Dům na půli cesty v Karviné-Nových Polích.

Heřmánek posílá klienty i do OKD

KARVINÁ - Občanské sdružení Heřmánek provozující v Karviné stejnojmenný Dům na půli cesty je držitelem Ceny Nadace OKD v kategorii „Pro zdraví“. Personál i klienti tu berou jako fajn dárek k letošním 10. narozeninám tohoto zařízení, jímž za celou dobu prošlo více než pět stovek mladíků a slečen z dětských domovů.



Jana a Petra na pokoji v Heřmánku

Heřmánek na předměstí Nová Pole je na určitý čas ubytovává, učí je praktické věci do života a pomáhá jim postavit se na vlastní nohy. Některé zaměstnává ve vlastních dílnách. Zajímavé je i motivuje – když si seženou normální práci, nezvyšují jim nájem. Rodí se tady i partnerství a několik maminek zde vychovává svá miminka.

„Neočekávali jsme to. Je to perfektní ocenění naší práce,“ konstatoval ředitel Pavel Sporysch s tím, že by partnerství s těžební společností prostřednictvím její nadace rádi zachovali. Také už něco oplácejí – bývalý klient David Rochl fárá na Dole ČSM a další dva byli z Heřmánku poslání do náborového centra OKD pro havíře.

Desetitisícovou částku, která byla součástí ceny, pak podle ředitele využijí velice brzy. „Blíží se vánoční svátky, takže je to jasné. Uděláme je našim klientům hezčí,“ vysvětloval Sporysch. Nyní je kapacita Domu na půli cesty – devatenáct lůžek – opět plně obsazena. Ročně jím projde v průměru padesát mladých mužů a žen.

uzi

Divadelní pouť bez bariér bodovala

OSTRAVA - Alibaba a 40 loupežníků, O pejskovi a kočičce, Robinson, Dlouhý, Široký a Bystrozráký, S koníčkem přes hory a doly... S tímto programem doplněným o cirkusové a pouliční atrakce bodoval u postižených diváků 5. ročník „Divadelní pouti bez bariér“. A její pořadatel - Divadlo loutek Ostrava (DLO) - díky tomu uspěl u Nadace OKD.

„Děkujeme! Cenu máme v kategorii Pro radost, protože divadlo je tady od toho, aby tu radost rozdávalo,“ poznamenala ředitelka DLO Jarmila Hájková, která kdysi pracovala i pro těžební společnost OKD. Z představení často v netradičním duchu se radovalo na půldruhé tisícovky diváků. Za některými přišli herci do nemocnic, stacionářů či speciálních škol.

uzi



Divadelníci rozdávali radost postiženým všech věkových kategorií.



Lukáš má cestu do školy usnadněnou po zvedací plošině.

Vozíčkáři mohou do školy s ostatními

OSTRAVA - Tři děti na vozíčku navštěvující kutnohorskou Základní školu Jana Palacha se na vyučování dostanou skoro stejně bezproblémově jako zbývající asi 397 žáků. Všechno je tady kompletně bezbariérové! Zařídilo jim to místní občanské sdružení Život bez bariér, jehož projekt znamenal také Cenu Nadace OKD v kategorii „Pro budoucnost“.

„Rozhodně s našimi aktivitami nekončíme. Desetitisícovou odměnu spojenou s cenou dáme na další projekt – plavání handicapovaných dětí v bazénu v Kutné Hoře. Budou díky tomu mít trenéra a tři asistenty,“ řekla Michaela Podaná, zakladatelka sdružení. To kromě pomoci postiženým dětem usiluje o jejich plnohodnotné začlenění mezi ostatní.

uzi

Je tady pánbůh mezi nadacemi...

Příspěvek na projekt otevřel dveře pro dotaci na Centrum Klášter z evropských fondů

OSTRAVA - Lidé v Podkrkonoší mají velké štěstí, že existuje Nadace OKD, pánbůh mezi nadacemi. Tak pravil Josef Fučík, zakladatel Občanského sdružení Život bez bariér z Nové Paky, když s chotí Jitkou přebírali na Landeku Cenu NOKD za nejlepší projekt v kategorii „Pro Evropu“.

Cesta do finále byla pro toto sdružení prakticky proslapaná – vůbec první ze všech naplnilo podstatu daného grantového programu, který má neziskovým organizacím usnadnit čerpání prostředků z fondů Evropské unie. V konkrétním případě byla ve hře dotace ve výši cca 28,3 milionu korun.



Tady se bude budovat centrum pro postižené.

Za tyto peníze se rodí v bývalém novopackém klášteře a pak nemocnici „Centrum Klášter“ – bezbariérový areál pro postižené. Vznikne

zde rehabilitace, cvičebna, pracovní psychologů, terapeutů a osobních asistentů, chráněné bydlení, půjčovna zdravotních pomůcek a dílna pro jejich údržbu...

NOKD pomohla udělat první krok. „Totiž – přispěla na projektovou dokumentaci k žádosti o dotaci,“ vysvětlovali manželé Fučíkovi. Padesátitisícová částka nebyla jedinou „injekcí“ pro Život bez bariér. Nadace uvolnila i peníze na frézu, dobročinný koncert či projekt další etapy rekonstrukce.

„Nesmírně si toho vážíme. V Ostravě ocenili projekt, jenž nemá



Josef Fučík s bagrem na stavbě.

s Moravskoslezským krajem nic společného, a to je pro nás obrovská pocta,“ shodli se Fučíkovi. „Centrum Klášter“ má být hotovo v roce 2011. Na staveništi pracuje se speciálním bagrem i na invalidní vozík upoutaný Josef Fučík.

uzi



Bývalý klient David Rochl na Dole ČSM